

132

Чубуков Я.А.

Революционная борьба в северных
районах Киргизии.

ПАПКА ДЛЯ БУМАГ

ин. № 132

бюлф + ЗАР.

и СССР гор

СВЧ

ЧУБУКОВ, Я. А.

РЕВОЛЮЦИОННАЯ БОРЬБА В СЕВЕРНЫХ

РАЙОНАХ КИРГИЗИИ

Заречный
з/р № 2-б УМРН
3/г Заречногородской
пограничной пограничной
отдела за 196

ЧУБУКОВ Я.А.

РЕВОЛЮЦИОННАЯ БОРЬБА В СЕВЕРНЫХ РАЙОНАХ

КИРГИЗИИ

/Под редакцией и предисловием кандидата исто-
рических наук Г.Г. КУРАНОВА/

ПРЕДИСЛОВИЕ.-

Первого февраля 1941 года киргизский народ отмечает знаменательную дату — пятнадцатилетие существования Киргизской республики:

В связи с этой датой интерес рабочих, колхозников и интеллигенции к историческому прошлому значительно вырос. Спрос на литературу, излагающей в простой и ясной форме прошлое киргизского народа, его борьбу за свое освобождение от вековых поработителей, необычайно поднялся.

Настоящая брошюра имеет своей целью рассказать читателю, как трудящиеся Киргизии с помощью великого русского народа под руководством партии большевиков очистили свою землю от агентов Временного правительства и установили власть советов.

Для достижения поставленной цели, автор не ограничился использование уже опубликованных работ по истории революционной борьбы Киргизии в 1917-18 г.г.

Тов. ЧУБУКОВ в своей брошюре использует ряд ценных архивных документов ~~кни~~ еще не опубликовывались ни в периодической печати, ни в отдельных работах.

Автору удалось показать и доказать, что советская власть установилась в Северных районах Киргизии в жесточайшей борьбе с кулацкими, чиновниками Временного правительства, баями, манапами и их политическими выражителями — эссеями, меньшевиками и националистами.

В своей брошюре тов. ЧУБУКОВ совершенно правильно указывает на факт ЗАПОЗДАНИЯ в Киргизии буржуазно-демо-

кратической революции и Великой Октябрьской Социалистической Революции. В силу коих обстоятельств революционные события Киргизии развивались несколько медленнее, чем в центральной части Советского Союза?

Во-первых на территории Киргизии почти не было индустриальных рабочих, т.е. не было той силы, которая в Москве, Ленинграде и других городах совершила революционный переворот. Во-вторых до начала 1918 года Киргизии еще не было сложившихся большевистских организаций, которые могли бы по примеру большевистских организаций центральных районов нашей страны возглавить массы и повести их в бой против всех врагов народа.

В третьих не следует забывать такого важного обстоятельства, как большая удаленность Киргизии от центральных районов нашей страны, отсутствие средств связи /железной дороги/.

В четвертых Киргизский народ, обескровленный во времена славного восстания 1916 года, опутанный бай-манапами и националистами целой сетью родовых традиций, не мог справиться с своими поработителями без помощи русского пролетариата. Само собой разумеется эта помощь могла быть оказана и действительно была оказана, как только рабочий класс стал полновластным хозяином решающих районов нашей страны.

Наконец, необходимо подчеркнуть еще одно очень важное обстоятельство. Процесс классового расслоения в кишлаках, аилах и даже русских селах Северной Киргизии происходил несолько медленнее, чем скажем в районах Москвы и Поволжья. В силу этого обстоятельства об "единение аульной бедности" вокруг советов и коммунистов происходило гораздо медленнее, чем в центральной части нашего союза.